
1 
 

 

Spis treści 
 

I. Opis projektu technicznego ......................................................................................... 7 

1. Rozwiązanie konstrukcyjne obiektu budowalnego ...................................................... 7 

1.1. Obliczenia statyczne niecki fontanny oraz komory technologicznej ......................... 7 

1.2. Geotechniczne warunki posadowienia..................................................................... 8 

1.3. Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe wewnętrznych i zewnętrznych przegród 

budowlanych ..................................................................................................................... 8 

1.4. Podstawowe parametry technologiczne oraz współzależność urządzeń i 

wyposażenia związanego z przeznaczeniem obiektu i jego rozwiązaniami budowlanymi .. 9 

1.5. Rozwiązania niezbędnych elementów wyposażenia budowlano-instalacyjnego 

w szczególności instalacji urządzeń budowlanych ............................................................. 9 

1.6. Sposób powiązania instalacji i urządzeń budowlanych obiektu budowlanego, o 

których mowa w pkt. 1.5. z sieciami zewnętrznymi wraz z punktami pomiarowymi, z 

założeniami przyjętymi do obliczeń instalacji oraz podstawowe wyniki tych obliczeń ........10 

1.7. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej ..........................................10 

1.8. Charakterystyka energetyczna ...............................................................................10 

II. Część rysunkowa .......................................................................................................11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

Białogard, 08.2022 r. 

 

 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW 

 

Zgodnie z art. 41 ust. 4a pkt 2  ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst 

jedn.: Dz. U z 2021 r., poz. 2351, ze zm.) oświadczam jako projektant, że projekt techniczny 

zamierzenia budowlanego pt.: 

 

„Budowa fontanny miejskiej na Placu Wolności” 

 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, 

projektem zagospodarowania działki oraz projektem architektoniczno – budowlanym 
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I. Opis projektu technicznego 

1. Rozwiązanie konstrukcyjne obiektu budowalnego 

1.1. Obliczenia statyczne niecki fontanny oraz komory technologicznej  

Niecka fontanny: 

Poz. 1 . Ściany zewnętrzne 

  

 

 

Założenia do obliczeń: 

q- obciążenie charakterystyczne w płaszczyźnie górnej – 5,0 kN/m2 ( wg PN-82/B-02004 – 

obciążenia zastępcze równomiernie rozłożone od lekkiego samochodu ciężarowego z 

ładunkiem – tabela 2. Poz. 3. Kol. 6) 

y – ciężar właściwy gruntu zasypowego ; y=17kN/m3 ID=0,42 

φ – kąt tarcia wewnętrznego gruntu; φ = 38° 

yw - ciężar właściwy wody; yw = 10 kN/m3 

 

A) Wariant I – Zbiornik pusty – obciążenie naziomem górnym i parciem gruntu 

1. Wyznaczenie obciążeń charakterystycznych na 1mb ściany 

p1 = q x tg2(45-φ/2) = 5,0 x tg2(45-38/2) = 5,0 x 0,2379 = 1,19 kN/m2 

p2 = y x h x tg2(45-φ/2) = 17 x 0,5 x tg2(45-38/2) = 2,02 kN/m2 

2. Obciążenie obliczeniowe na 1mb ściany 

p1ob= p1 x 1,2 = 1,43 kN/m2 

p2ob= p2 x 1,1 = 2,22 kN/m2 

3. Moment gnący ściankę w przekroju I-I na 1 mb od obciążeń obliczeniowych. 

Mg = p1ob x 0,5 x 0,25 x p2ob x 0,5/2 x 0,5/3 =0,18+0,05 = 0,23 kNm/mb 
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B) Wariant II – Zbiornik napełniony – wykop od strony zewnętrznej do poziomu wierzchu 

płyty dennej.  

Parcie hydrostatyczne obliczeniowe: 

p1 =yw x s x 1,1 = 10,0 x 0,5 x 1 x 1,1 = 5,5 kN/m2 

Moment gnący w przekroju II-II 

Mg = p1 x 0,5 x 0,5/2+ 0,5/3 = 0,115 kNm/mb 

 

C) Obliczenia zbrojenia ściany od momentu zginającego. 

Przyjęto do obliczeń moment gnący maksymalny ( z wariantu A – 0,23kNm/mb) 

 

Wymiarowanie: 

b= 1,0m; h=0,25m; h1=0,19; beton min klasy C25/30 w8 stal zbrojeniowa A-III 

A=Mg/b x (h1)2 = 0,23/1,0 x (0,19)2 = 6 – potrzebny procent zbrojenia na 1 mb ściany: 

minimalny procent zbrojenia 0,16% 

Fa=0,16 x 1 x 19 = 3,04 cm2/1mb 

Przyjęto pręty pionowe i poziome #8 co 15 cm Fa=3,35 cm2 

 

Poz. 2. Płyta denna. 

Zbrojenie konstrukcyjnie przeciwskurczowo siatkami #8 mm 15/15cm w płaszczyźnie górnej i 

dolnej płyty dennej gr 25 cm ( do 31 cm) ; beton min. Klasy C25/30 w8 stal zbrojeniowa A- III 

 

Komora technologiczna:  

Obliczenia komory technologicznej wykonuje zakład prefabrykacji. Obliczenia stanowią 

odrębny załącznik do niniejszej dokumentacji. (Zostaną dołączone bezpośrednio po 

zamówieniu komory). 

 

1.2. Geotechniczne warunki posadowienia 

Brak dokumentacji geotechnicznej.  

1.3. Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe wewnętrznych i zewnętrznych 

przegród budowlanych 

Komora technologiczna jako zbiornik żelbetowy prefabrykowany. 

Nieckę zaprojektowano jako zbiornik monolityczny żelbetowy o średnicy 6 m. 

Projektowana grubość ścian wynosi 20 cm. Dno niecki wykonać z 2% spadkiem w stronę 

spustu fontanny. W najniższym miejscu płyta dna powinna wynieść min. 25 cm. Nieckę 
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fontanny należy wykonać z betonu klasy C20/25 W8, zbrojonego stalą zbrojeniową żebrowaną 

klasy A-III. Otulina zgodnie z oznaczeniami na rysunku. Zbiornik posadowić na warstwie 

betonu klasy C8/10 grubości 10 cm oraz stabilizowanej podsypce żwirowej warstwy 20 cm.. 

1.4. Podstawowe parametry technologiczne oraz współzależność urządzeń i 

wyposażenia związanego z przeznaczeniem obiektu i jego rozwiązaniami 

budowlanymi 

W podziemnym pomieszczeniu technologicznym zainstalowane zostaną urządzenia 

technologiczne oraz elektro- automatyki w tym.: pompa atrakcji strumienia środkowego, 

kolektor zbiorczy, rozdzielnia elektryczna, urządzenie kontrolno- pomiarowe, zestaw 

filtracyjny, zmiękczacz, grzejnik elektryczny, wentylator kanałowy, pompa rząpia. Urządzenia 

o małej emisji drgań, które nie oddziałują w żadnym stopniu na konstrukcję obiektu. Obiekt o 

funkcji technicznej. 

W niecce fontanny zainstalowane zostaną urządzenia zasilające obraz wodny tj. 

podwodne agregaty w zestawie z dyszą oraz lampą Led RGBW. Urządzenia o małej emisji 

drgań, które nie oddziałują w żadnym stopniu na konstrukcję obiektu. 

1.5. Rozwiązania niezbędnych elementów wyposażenia budowlano-

instalacyjnego w szczególności instalacji urządzeń budowlanych 

a) Ogrzewczych – Grzejnik elektryczny mocy 0,5 kW z możliwością ustawienia nastaw 

temperatury, posiadający funkcje zabezpieczającą przed przemarzaniem. Grzejnik 

winien posiadać szelki do zamocowania na ścianie. 

b) Chłodniczych – Brak. 

c) Klimatyzacyjnych– Brak. 

d) Wentylacyjnych- Na potrzeby wentylacji projektuje się wentylację wywiewną 

zapewniającą 5 krotną wymianę powietrza w komorze. Powietrze będzie dostarczane 

i odprowadzane do komory przez czerpnię i wyrzutnię terenową i wentylator kanałowy 

wyciągowy. 

Dobrano wentylator kanałowy o wydajności minimalnej 145 m3/h, moc 21 W, 230 V. 

Projektuje się rurociągi wentylacyjne nawiewny i wywiewny o średnicy fi 110 wykonane 

z blachy ocynkowanej lub PVC. 

e) Wodociągowych i kanalizacyjnych –nie przewiduje się wykonywania nowych przyłączy 

wodno-kanalizacyjnych. Dostarczenie w wodę oraz odprowadzenie ścieków będzie 

odbywać się za pomocą istniejącej instalacji wod.- kan.  

f) Gazowych – Brak. 

g) Elektroenergetycznych – Zasilanie w energie elektryczną rozdzielnicy RZS fontanny 

realizowane będzie na bazie istniejącego przyłącza.  
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W projektowanym pomieszczeniu technicznym fontanny zaprojektowano rozdzielnicę 

zasilająco – sterującą w obudowie metalowej malowanej proszkowo, którą projektuje 

się jako wisząca. W rozdzielnicy umieszczono wszystkie niezbędne elementy zasilania, 

zabezpieczeń, automatyki sterowniczej wraz ze sterownikiem protokołu DMX. 

Sterownik ten będzie sterował pracą zainstalowanych urządzeń na podstawie 

zapisanego programu. 

h) Telekomunikacyjnych – brak. 

i) Piorunochronnych – brak. 

j) Ochrony przeciwpożarowej – brak.  

 

1.6. Sposób powiązania instalacji i urządzeń budowlanych obiektu 

budowlanego, o których mowa w pkt. 1.5. z sieciami zewnętrznymi wraz z 

punktami pomiarowymi, z założeniami przyjętymi do obliczeń instalacji oraz 

podstawowe wyniki tych obliczeń  

Wszelkie punkty pomiarowe zostają umieszczone w pomieszczeniu technologicznym. 

Nowoprojektowane podziemne pomieszczenie pełnić będzie funkcje wspierające do obiektu 

małej architektury (fontanny) jako pomieszczenie techniczne. Wobec powyższego nie ma 

zapotrzebowania na obliczenia i wydajność urządzeń.  

Nie przewiduje się wykonania nowego przyłącza wod. -kan. oraz elektrycznego.  

1.7. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej  

Nie dotyczy.  

1.8.  Charakterystyka energetyczna 

Nie dotyczy. 
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II. Część rysunkowa 

K/1 Zbrojenie niecki fontanny 1:50 

   

 

 

 


